

Отзыв

на автореферат диссертации Баяновой Александры Тагировны «Лингвокультурологические особенности фольклорного текста (на примере калмыцких сказок в записи Г. Й. Рамстедта)» по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (калмыцкий язык)

Исследование лингвокультурологических особенностей фольклорного текста представляет несомненный интерес, так как сказочный текст содержит в силу своих особенностей различные полистадиальные наслоения, которые и репрезентируют разные картины мира, которые складывались тысячелетиями под влиянием разных природных, социальных условий, религиозных представлений, хозяйственного уклада жизни народа.

Актуальность данного исследования видится в необходимости сохранения и развития фольклорного наследия калмыцкого народа, представляющего собой архаичные формы конкретного мира явлений культуры этноса и аккумулировавшего многовековой духовный и практический опыт народа в культурное пространство.

Автореферат диссертации А. Т. Баяновой «Лингвокультурологические особенности фольклорного текста (на примере калмыцких сказок в записи Г. Й. Рамстедта)» полностью отражает содержание диссертации и соответствует предъявляемым требованиям.

Работа А. Т. Баяновой отмечена продуманностью и логичностью изложения, с опорой на труды отечественных лингвистов и фольклористов (Ю. Д. Апресяна, Е. М. Верещагина, С. Г. Воркачева, В. В. Воробьева, В. Г. Костомарова, В. А. Масловой, Е. В. Рахилиной, В. Н. Телии и др.), а также монголоведов (Н. Л. Жуковской, Г. Ц. Пюрбеева, Б. Х. Тодаевой, Т. С. Есеновой, Е. В. Голубевой и др.).

Полнота охвата исследовательского материала, а также тщательность исследования материала с применением комплекса методов исследования, как общенаучных, так и частных, используемых непосредственно в

культурологии, позволяет сделать вывод о качественной и продуманной исследовательской работе, что соответствует заявленной теме, актуальность которой бесспорна и представляет научный интерес.

В первых двух главах описываются теоретические аспекты исследования: основные направления лингвокультурологических исследований в языкоznании, национально-культурная специфика фольклорного текста, материал и методика исследования.

В последующих трех главах (третья, четвертая и пятая) диссертант А. Т. Баянова рассматривает лингвокультурологические особенности имен собственных, реалий и безэквивалентной лексики, цветообозначений, сравнительных конструкций и обращений в фольклорном тексте. Знание немецкого языка позволяет диссидентанту делать сравнительный анализ и рассматривать языковые и культурные особенности двух народов.

Диссидентант хорошо владеет методами научного анализа, имеет высокий уровень подготовленности к проведению достаточно глубоких научных исследований, привлекает обширный лексический материал, подтверждая и аргументируя каждый свой вывод и положения, выносимые на защиту.

Считаю, что уровень научной подготовки и качество исследования, проведенного диссидентантом, свидетельствует о том, что диссидентационная работа А. Т. Баяновой заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 — «Языки народов Российской Федерации (калмыцкий язык)».

Доктор филологических наук,

профессор, зав. кафедрой

калмыцкого языка и монголистики

КалмГУ им. Б. Б. Городовикова



В. Н. Мушаев

